



200 MILLONES DEBE INCAFE. El INCAFE adeuda a los caficultores 200 millones de colones, aseguró al Congreso el Ministro de Hacienda, Rafael Alvarado Cano (derecha). Lo acompaña el Viceministro Ing. Jorge Alberto Díaz.

Niega Haber Documentado a Iraní

El ex-alcalde de Chalchuapa, Juan Ramón Toledo, negó que él haya documentado al ciudadano iraní David Salman Mejía, quien apareció en Honduras con un pasaporte salvadoreño, respaldado por un cédula de identidad extendida en esta ciudad.

En la ficha de Migración aparece el nombre de Toledo, al costado derecho de la cartulina, como funcionario responsable de la acreditación, pero Toledo basa su aclaración en el hecho de que en algunas publicaciones se asegura que se extendió la cé-

—Favor pase a la página 45.

Informe de Hacienda:

200 Millones Debe el INCAFE a Caficultores

Una deuda de 200 millones de colones en perjuicio de los caficultores dejaron los democristianos en el Instituto Nacional del Café (INCAFE), aseveró ante la Asamblea Legislativa el Ministro de Hacienda, Rafael Alvarado Cano, al dar lectura el viernes a la memoria de labores de dicha Cartera.

El funcionario com-

pareció ante el pleno legislativo acompañado del Viceministro de Hacienda, Lic. José Angel Quiroz, y el Viceministro del Ingreso Ing. Jorge Alberto Díaz.

En su informe, el funcionario dijo que la nacionalización del café, ordenada por el anterior régimen democristiano, impidió la normal captación de impuestos provenientes

de la comercialización externa de dicho grano, lo cual provocó en el INCAFE un desfinanciamiento mínimo de 400 millones de colones, lo que convierte al mo-

—Favor pase a la página 33.



FERIA INDUSTRIAL. Recientemente se formó el comité organizador de la VIII FERIA Industrial de San Miguel, dice el director ejecutivo Dr. José Héctor Segovia.

Preparan VIII Feria Industrial Migueleña

Recientemente fue integrado el Comité Organizador de la VIII FERIA Industrial de San Miguel, la cual se realizará en noviembre durante la celebración de las festividades patronales de la ciudad, informa el Dr. José Héctor Segovia, director

presidente.

La feria migueleña fue fundada en 1971 como un esfuerzo del pueblo y sector empresarial de la ciudad con el fin de mostrar al resto del país el desarrollo alcanzado en los distin-

—Favor pase a la página 45.



RECONOCIMIENTO. El catedrático de la Universidad de Louisville, Kentucky, E.U., Everett Eglington, entrega placa de reconocimiento a la Dra. Adela Cabezas de Rosales.

La Guerra de las 100 Horas: Antes del 69 se Producía una Natural Integración

(Especial para EL DIARIO DE HOY). El acelerado desarrollo del sector privado salvadoreño, dentro del contexto del Mercado Común Centroamericano, hacia prever en los últimos años de la década de los 60's un paulatino cambio de una economía eminentemente agrícola a otra de carácter mixto, con el componente de la industrialización.

Cabe admitir, sin embargo, que por su falta de capacitación para asimilarse a la producción industrial, parte de la población salvadoreña mostraba la tendencia a mantenerse ocupada en labores de temporada. Estas llevaban a los trabajadores no sólo de un extremo al otro del territorio a las cortas de café, caña y algodón, sino también a las grandes plantaciones de banano en Honduras, donde la escasa población volvía necesaria para los empresarios hondureños —especialmente los del sector agropecuario— la contratación de mano de obra campesina, en volumen que superaba a la oferta real de sus propios nacionales en el mercado laboral.

Lo anterior, según lo han admitido analistas de ambos países, nunca se convirtió en desplazamiento de la mano de obra hondureña por los salvadoreños, sino que fue sólo un hecho complementario de natural demanda laboral en una plaza altamente necesitada de recurso humano.

Muchos salvadoreños progresaron rápidamente y generaron pequeñas y medianas empresas agrícolas, la mayoría de ellas productoras de granos básicos, que abastecían —también en forma complementaria— a diversos mercados.

Con gran sentido empresarial los salvadoreños se constituyeron de igual manera en comerciantes que transaban con productos de la tierra, así como con productos semi-industriales e industriales, entre ambos países. En este sentido tampoco puede decirse que hubo desplazamiento de hondureños, sino solamente un aporte complementario. Este último propiciaba el desarrollo económico de los dos países, con particular beneficio para las pequeñas y medianas industrias que no podían —como otras empresas de mayor envergadura— asumir los costos y el esfuerzo de promoción y venta. Muchos hondureños, a su vez, se trasladaban al El Salvador a trabajar en diversas ocupaciones, especialmente en el área de comercio y pequeña industria.

En este contexto se producía un fenómeno de integración económica y social natural que respondía a la ancestral similitud cultural,

—Favor pase a la página 13.



REFUGIADOS CRUZAN FRONTERA. Cargando las pocas pertenencias que lograron salvar, campesinos salvadoreños perseguidos por la Mancha Brava hondureña cruzaban el puente fronterizo sobre el río Goascorán, en julio de 1969.

Cámara Exige al Gobierno Definir Política Económica

“El gobierno no ha expresado claramente las medidas específicas de política económica que van a implementarse. El sector productivo necesita conocerlas con urgencia, puesto que este opera mucho más eficientemente en un clima de transparencia y certeza”, señala un comunicado de la Cámara de Comercio e Industria.

Ante la pasividad del gobierno en materia económica, la Cámara hizo circular ayer un comunicado en el que cuestiona las medidas del gobierno ante el desastre económico que el país ha heredado de la administración anterior.

La crisis es el resultado de la aplicación de

el sector productivo, trabajadores y empresarios puedan producir libremente y que los precios de todos los bienes encuentren su nivel real, dice la gremial.

“Tenemos una economía atada por controles de todo tipo que dan como resultado el entorpecimiento de la actividad productiva. Destruir es muy fácil pero reconstruir lleva tiempo y requiere sacrificios y esfuerzos; sin embargo, los sacrificios de todos los salvadoreños pueden no dar los frutos que esperamos si no se adoptan las medidas de política económica tendientes a liberalizar